



Кузьмин Степан Семенович

Кузьмин Степан Семенович родился 19 декабря 1910 года в деревне Бурино Балезинского района. Воспитывался в многодетной семье, родители приучили трудиться.

В 1939 году был призван в армию, участвовал в Советско-финской войне. Во время Финской войны он занимался изготовлением лыж, техники не было, зима была очень холодной. Солдатам приходилось спать в снегу, они вырывали яму и так спали, никаких одеял не было, многие замерзали прямо во сне.

В 1940 году Степан Семенович Кузьмин вернулся в родную деревню. Когда началась Великая Отечественная война. Степан Семенович ушел на фронт. Прибыл 25 июня 1941 года в 437-м отдельном автотранспортном батальоне, служил шофером.

Участвовал в форсировании Днепра (24 августа- 23 декабря 1943гг). Вспоминал что, когда солдаты увидели, какую реку им придется форсировать, многие испугались. Температура воды в Днепре была очень холодной, температура воздуха была 10 градусов тепла. От холода и страха у них появлялись судороги. Солдатам было очень тяжело, в шинелях, с оружием, в кирзовых сапогах выплыть на берег живыми. Днепр форсировали в основном ночью. Многие его товарищи погибли в первый же день, кто-то от пуль, кто-то от холодной воды. Степан Семенович со слезами говорил, что утром, на рассвете Днепр был ярко красного цвета от пролитой крови.

С 1943-1944 года Степан Кузьмин принимал участие в боях за Кенигсберг. Здесь он получил ранение, лечился в госпитале. 9 мая 1945 года он уже дома, вместе с женой и детьми. Вся улица радовалась, кто-то плакал, дети кричали «Победа!».

Информация предоставлена внучкой ветерана, кадетом СК России по Удмуртской Республике М.М. Феоктистовой.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



03 Мая 2020 13:35

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-459>